

北京奥运会10周年:30多位金牌得主转型

10年前的北京奥运会赛场,中国代表团共夺得51枚金牌,产生63位奥运冠军。10年后,除了5位还在坚守的奥运冠军,其他人大多实现了华丽转身。

8月8日,恰逢2008年北京奥运会成功举办10周年,记者通过数据统计发现,在2008年产生的63位中国奥运冠军中,三成奥运冠军选择专注于家庭,彻底消失在公众视野中,不过退役后从政、创业、成为教练、深造学习的奥运冠军也不在少数。

■从政:11人 吴敏霞共青团任职

吴敏霞在2008年奥运会上搭档郭晶晶获得女子双人3米跳板金牌,不过直到2016年12月才正式退役。2018年5月,吴敏霞当选共青团上海市委兼职副书记。

此外,2008年奥运会男子双人划艇500米金牌得主的孟关良、杨文军在退役后回到浙江,一直担任浙江省水上运动管理中心主任,直到2017年7月,孟关良当选浙江省建德市委常委、市人民政府副市长,官至副厅级。杨文军在退役后,历任江西省水上运动管理中心副主任、书记,2018年5月,杨文军当选共青团江西省委兼职副书记。

其他8位从政的分别是女子举重冠军陈艳青、男子体操冠军杨威、女子体操冠军程菲、男子跳水冠军王峰、女子举重冠军刘春红、男子乒乓球冠军王励勤、女子帆船冠军殷剑、女子跆拳道冠军吴静钰。



■教练:12人 冼东妹成国家队总教练

作为中国柔道项目最具代表性的人物,冼东妹在2004年、2008年两度获得柔道女子52公斤级金牌。2017年7月,冼东妹众望所归,被选为中国柔协新任主席,同时也成为中国柔道队总教练。

同样在退役后转型为教练的还有乒乓球、羽毛球项目的郭跃、杜婧等众多奥运冠军。张宁在夺得2008年奥运会羽毛球女子单打金牌后退役,随后一直担任女单

主教练,2014年起退居二线;王皓、马琳退役后,也于2017年先后进入国乒教练组。

类似的情况也发生在国家射击队,同样是奥运会四朝元老,杜丽、陈颖都曾在2008年斩获金牌,在参加完2016年里约奥运会之后,两人慢慢向教练转型,2017年7月,杜丽和陈颖分别当选国家射击队女子步枪和手枪教练员,迎来职业生涯的新挑战。

其他担任教练的有男子体操冠军黄旭、男子击剑冠军仲满、女子柔道冠军杨秀丽和男子射击冠军邱健。

■创业:10人 陈一冰创立型动体育

在众多2008年奥运会冠军中,共有张小平、邹市明、何雯娜、张湘祥、李珊珊、于洋、王楠等10人在退役后选择创业,或许是受到前辈李宁的影响,李小鹏、陈一冰、邹凯等多位体操奥运冠军走上了这条路。

夺得2008年奥运会男子双杠、男子体操团体两枚金牌的李小鹏,2010年正式退役后一直担任一家体育公司的董事长,他所在的公

司赞助了中国大学生篮球联赛(CUBA)等重大赛事,并与国家体操队、跳水队、羽毛球队等建立了重要的商业伙伴关系,成为奥运冠军退役经商的典范。

曾获得2008年男子吊环、男子体操团体两枚金牌的陈一冰,在率队参加完2012年伦敦奥运会之后,于2013年退役,曾任职天津市体操中心副主任、天津市体育运动学校副校长,从事管理工作。不过他最终选择跳出体制,于2016年创立型动体育,主打社会教练员的国家资格认证培训。

■现役:5人 林丹憧憬第五次奥运

63位奥运冠军中,还有5位奥运冠军在坚守,他们分别是庞伟、郭文、林跃、廖辉和林丹。

2008年奥运会时,年仅22岁的庞伟斩获男子10米气手枪金牌,此后10年,庞伟又参加伦敦、里约奥运会,目前处于休假状态的他预计今年年底恢复训练,备战2020年奥运会。

林丹在2008年夺得羽毛球男子单打金牌,过去10年来,也一直是中国体育的代表人物之一。虽然目前国羽队内正在经历更新换代,但35岁的林丹仍然憧憬着个人第五次奥运之旅。

■深造:6人 陈若琳人大求学

秦凯、陈若琳都是成名于2008年北京奥运会,秦凯在北京奥运会上搭档王峰获得男子双人3米板金牌,陈若琳则斩获女子10米跳台两枚金牌。随后,他们又分别作为男队、女队的代表人物征战了2012年、2016年两届奥运会。

2016年下半年,秦凯、陈若琳相继宣布退役,秦凯和妻子何姿一同到中国人民大学新闻系就读,陈若琳目前也正在中国人民大学攻读公共管理学。

此外,在2008年奥运会上斩获体操女子团体金牌的6位小花,除了程菲回到家乡从政、李珊珊创业,何可欣、江钰源、杨伊琳、邓琳琳等4人分别到北京体育大学、北京师范大学、北京大学完成各自的学业。

(据《法制晚报》)

手机 掌上 营业厅 网上 个人 短信

热门话题由你发起 尽情享受控场乐趣

6大APP都能用








今日头条 火山小视频 懂车帝 悟空间 钠镁股票 抖音短视频

注: 详情请咨询当地中国移动营业厅



9元15GB
起开足咯



中国移动
China Mobile



www.10086.cn 10086